

■济宁职业技术学院院长 李新斗

在这个毕业的季节里, 我看到同学们经过 半年顶岗实习后的成熟与茁壮, 一张张青春洋 溢的笑脸写满了对未来的憧憬与向往。"你总 说毕业遥遥无期,转眼就各奔东西",一曲《同 桌的你》, 唱出了无限的离情别绪。无论是老 师、同学话别的依依不舍,还是漫步校园拍照留 影的青春纪念,都让我深深地感动着,为你们挥 洒青春、充满激情而感动,为你们破茧成蝶、满 怀信心地踏上新的征程而感染!

岁月不居,时节如流。三年来,你们不懈努 力,学习知识,锤炼技能,完善身心,提升素养, 度过了人生中最美好、最珍贵的一段青春岁月。 再边缘化。实训室里,你们在老师和师傅们的指 导下,从无所适从,到熟练操作、生产加工,进而 走向技能大赛,摘金夺银、展示高超技能。三年

创新国际合作模式

本报济宁讯(通讯员 郭强 庄子帆)近日,由 中国职业技术教育学会主办的第四届全国职业院校 国际交流与合作办学研讨会在重庆召开, 山东理工 职业学院作为国际化办学典型院校受邀参加,学院

党委书记许可出席研讨会并作主旨演讲。山东理工

职业学院国际化办学的经验和做法受到了与会政府 领导、部分国家使馆和机构、职业院校领导、知名跨 国公司和职业教育专家的一致认可与好评。

准体系,提高人才培养质量,保证培养的实用技能型

人才符合国际人才培养标准;通过中德合作办学项

目,引入德国职教体系,6年来共培养考取德国技能 证书的高素质汽车人才 2600 余名, 连续 4 年承办

中德诺浩全国"双元制"师资培训;学院先后与澳大

利亚精英高等学院、纽卡斯尔大学、西悉尼大学、南

十字星大学等澳大利亚高校建立合作关系,会计专

办学质量,先后组织近100名专业带头人、骨干教

师赴德国、澳大利亚和台湾进行培训,学习国(境)

学院持续内引外培,建设国际化师资队伍,保障

业中澳合作办学项目各层次在校生300余人。

山东理工职业学院积极导入 ISO9000 国际标

山东理工职业学院

济职是你们永远的家

三届"五月的鲜花",你们激情燃烧,舞动青春, 一展歌喉,留下了绚丽的风采。"儒风雅韵、经 学院大力加强校园文明建设,在全国卫生城市、 典诵读"、"国学达人挑战赛", 你们传承中华 优秀传统文化,与先贤心灵融通,学礼立身,践 行人文精神。"暑期三下乡"、"周末志愿者服 务",你们突破"象牙塔",主动服务社会,以崭 新的现代大学生风貌,赢得了社会赞誉。一支 "国旗护卫队",你们创造了爱国主义教育新途 径,受到《中国青年报》关注并专题报道,培育 了具有广泛影响的爱国主义教育经典案例。 科技文化艺术节"、"宿舍文化节",你们记录 了创意、创新、创造的不懈追求。"创新创业大 赛"、"创业一条街"创业项目获企业百万投 资, 你们开启了走向创业之路的心路与实践历 教室里,你们做中学、学中做,从此不再被动、不 程。一曲"济职南山南",你们唱出了陶然湖、乐 水桥美好的青春时光, 在稍纵即逝的光阴中执 着追梦。成绩太多太多,不能一一枚举,在此我

三年来,学院与你们共同成长、共同发展。 全国文明城市创建中积极作为、贡献智慧和力 量,学院被中央文明委授予全省高校唯一的 "全国文明单位";全院师生顽强拼搏、不懈努 力, 我们以优异成绩通过了山东省特色名校项 目验收; 学院获批全国首批职业院校文化素质 教育基地、山东省社科普及教育基地,入选中央 电视台职业院校百强巡礼, 荣获山东省政府文 化创新奖,新增省级以上质量工程项目 40 余 项;我们积极实施校园绿化、美化、净化工程,校 园更绿了、美了、漂亮了;我们大力推进基本办 学条件建设,校内实训中心新增设备 3000 余万 元,与中国移动共建智能校园,获得企业投资 2400万元,同时建成了全省一流的空中乘务实 训中心。目前,我们正在聚全院之力,争创山东 省优质高职院校。这些成绩的取得,凝聚了全体 师生的心血与汗水,是全体济职人的荣耀。

现在是一个变革的时代, 真善美是社会的 会,学生将面临正义的熏陶,同样也会面对非正 义的诱惑,因此要提高明辨是非、抵御诱惑的能 力, "不以恶小而为之,不以善小而不为",不逾 越道德底线,只有这样,才能行得踏实、走得更 远,保持一份自然与本真,成为一个受人尊敬的 人。今天你们毕业了,意味着高职教育这一段学 业的结束,但对于人生来讲,"此生有涯而学无 涯"。身处这样一个迅猛发展的信息时代,唯有 不断学习,才能不断进步,从而终身受益。现代 学习,不仅包含专业知识、专业技能的学习,还 要包括人文素养、社会知识的学习。知识就是财 富,作为济职人要持续养成勤奋的学习态度,不 断提高善于学习的能力,通过学习知识、积累知 识、习得技能、增长才干,引导自己在人生的道 路上不断超越自我,在前进和成长中品尝快乐, 让人生始终积极向上、充满朝气。

海霉教育学院



教师教育新高地

济宁市南池小学



济宁北门里小学

暑期到来 安全不放假

本报济宁讯(通讯员 吕林林)近日,随着济宁市北门 里中心小学最后学期收尾工作的结束, 意味着全校师生即 将开启暑假模式。学生离校享受暑假时光,但"安全"不能 放假,北门小学紧紧箍起安全紧箍咒,为学生假期生活保驾

放假前夕,北门小学围绕创建文明城、防溺水、交通安 全等内容开展了主题班会,发放了"致家长一封信",签订 了防溺水责任书,向学生及家长们宣传安全教育,提醒广大 家长增强安全意识和监护意识, 切实保障学生在家及参与 社会活动的安全。同时,暑假期间,学校将组织老师家访或 电话家访以及班级家长微信群、QQ 群等形式,持续发布暑 假学生安全注意事项,加强家庭与学校的沟通和联系,部署 和宣传暑期安全注意事项。北门小学高度重视学生暑期安 全教育,在做好日常安全教育外,还利用多项措施防学生源 水及防火防交通意外等安全事故的发生,确保孩子们度过 一个安全、快乐的暑假。

及木学院2017届毕业·

术学院举办 2017 届毕 业生毕业典 礼,并表彰 2017 届优 秀毕业生, 为 4440 名 毕业生送上 真挚的祝

日前

济宁职业技

■通讯员 姚洪运 摄

外先进的教育管理、学科课程、教育教学实践理念与 方法,并引进毕业于英、美、加、澳等国著名学府的博 士、硕士19人和美国、德国国籍的优秀外教6人。 学院围绕"一带一路"和"中国制造 2025"等 国家战略,开展国际化校企合作,为"走出去"企业 提供人才支持和智力支持。学院与全球领先的太阳 能光伏企业——晶科能源控股有限公司合作, 共建

晶科(中国)光伏科技学院,为其在40多个国家的 生产基地和海外公司培养国际化技术技能人才。未 来,学院将与企业合作在马来西亚、柬埔寨等"-一路"沿线国家设立培训基地,面向当地员工开展 技术技能培训和学历教育。同时,学院将建设并积极 向"一带一路"沿线国家推广鲁班精工学校,将以鲁 班为代表的中国传统工匠精神和职业教育结合起 来,服务走出去企业的同时,输出职业教育,弘扬中 华优秀文化。2016年,学院举办首期留学生中华传 统文化培训,来自10个国家的17名留学生顺利完

济宁二中

斩获乒乓球联赛双冠军

本报济宁讯(通讯员 张文光)日前,2017年济 宁市中小学生体育联赛乒乓球比赛在济宁学院附属 高级中学体育馆落幕。济宁二中乒乓球选手精心准 备,表现突出,斩获高中组男团女团双冠军。

比赛中,选手们沉着应战,经过激烈角逐,斩获 高中组男团女团双冠军。据悉,该校还将代表山东省 参加 2017 年全国体育传统项目学校比赛和全国中 学生锦标赛。作为山东省体育传统项目学校,该校积 极开发乒乓球校本课程,以普及教学为主,业余培训 为辅,在全面学习的基础上培养并选拔专业人,为他 们量身定制培养方案。先后有30余名乒乓球特长 生以高水平考入北京体育大学、西安交通大学等知



多才多艺的马梦琪

■本报通讯员 彭兴奎 张俊甫

即将毕业离校的马梦琪,在济宁市南池小 大厅北墙上迎面挂着她临摹米芾的《蜀素帖》。 学校书法社团办得扎实,谁写出好字,就装裱了 张贴在墙上,既鼓励了孩子,又营造了氛围。马 就主持全校升旗仪式,说不清多少次了。她各科 (语、数、英、科)课代表都当过,从二年级起就 担任少先队大队长,那时学校还没有高年级。五 映:无论作业,还是考试,最后一个字和第一个 岁开始学钢琴,六岁开始练书法。参加的大大小 小的表演、比赛不计其数,家中书橱里有历年收 获的奖状,堆积着一大摞。她还是个很有些艺术 范的小导演呢。四年级六·一儿童节班级联欢 会,老师相信她,也有意识锻炼她,完全放给她 策划,结果做得有声有色。今年初夏学校"读经 典名著 做博学少年"教改成果展示大会上,她 们班的节目,又是马梦琪领导组织同学们一起 年级到五年级的作文,老师都保留着。(这所年

到"演员表演",从角色分配到队形站位,中规 中矩又极有想象。去年,她参加"任城区第二届 学可是个无人不知的小名人。走进教学楼,一楼 推普形象大使(学生组)评选",口头作文《姥 姥家的连翘花》、朗读、推普知识三项,她得到 89 分的高分。遗憾的是最后一道读字音题答错 了,否则稳人前三名。赛后,某校带队老师惊异 梦琪的习作就先后挂过五幅。她从二年级开始 这个年龄最小的女生的出色表现,问:"这是哪

马梦琪是个认真专注的孩子, 语文老师反 字绝对一样工整不走样。她学习肯下功夫,追根 究底,又不盲从,有见解。一次,因为写"纪念" 对还是"记念"对,而发生争执。马梦琪为了弄 准确,和同学一起搬出《现代汉语辞典》(老师 推荐,人手一册),辨识清楚应该写成"纪念", 纠正了一次 "误写"。她在生活中善于观察感 悟,作文总能写出平淡中的诗意。为此,她从二

策划训练。从节目形式到内容编排,从服装挑选 轻学校的许多老师,很注意保存教育叙事,凝练 选,好朋友王莹的作文不比另一位同学写得好, 教学特色。)四年级时学校启动了 1+10+N 语 文教改,马梦琪和同学们如鱼得水。读完《哈 利·波特》和《西游记》,马梦琪除理解内容外 还对照研究了封面说:《哈利·波特》的封面是 冷色调,而《西游记》的封面是暖色调。一开始 读张炜的《半岛哈里哈气》,她向老师说读不下 去,老师让她先耐着性子读几章再说。结果,几 个星期后她汇报:"还是这书有内涵。"各门功 课成绩更是没得说。但她谦虚地说:"班里还有 比我好的同学,像金鑫琪语文经常考过我,陈熙 联数学经常考过我。"这情况得到老师同学的

当笔者问到马梦琪有什么缺点时,老师微 笑着说:"得老师交给她任务,她才会圆满完 成,但积极主动性不够。"马梦琪点头同意,又 补充说:"我不爱锻炼,看书坐很长时间不动。" 同学心中的马梦琪,是个乐于助人,办事公道的 人。那次《阳光少年我们的好伙伴》征文班内初

她作为评委推荐了那位同学的。"平时认真,但 爱开玩笑。"不少同学这样描述马梦琪。同学累 了,她会在班里开开玩笑,指着别人脑门做滑稽 动作。放学回家路上,冷不丁无缘无故地蹦出几 句幽默话。当伙伴说出去亚龙书城看书,中午吃 饭马梦琪很能吃时,她立即扑向说她"坏话"的 同学,笑闹着打成一团。

家长满足她的兴趣, 但从不强求她学什 么。如学过一阵舞蹈,没兴趣,就放弃。临近毕 业,爸妈在为她上哪所初中操心,也拿不准该 不该让她看一些网络小说,如最近买到的唐家 三少写的网络小说《斗罗大陆》,她看得太人 迷了!考试完后,班主任家访,说到爱好特长, 马梦琪起身打开琴盖弹了一曲,是克莱德曼改 编的《童年的回忆》。银瓶乍破,琴声轰鸣,音 乐霎时在屋子里高低起伏地流荡。那一刻,不 知这位多才多艺表现优异的阳光少年想到了

兖州区东御桥小学

志愿服务进社区

本报兖州讯(通讯员 杨福海)近日,兖州区东御桥小 学组织教师和学生志愿者 20 多人走进社区提供志愿服 务,为创城添彩。

学生志愿者在老师的带领下,来到了学校附近的小 区,开展义务劳动。在社区里,学生们打扫路面,清扫楼道 垃圾,并将垃圾全部倒入垃圾箱里。分组走进居民家中,进 行文明创建知识人户宣传工作 征求民民对创城工作的音 见。志愿者们将文明创建知识读给居民听,并详细讲解有 关创城内容。通过这项志愿活动,学生们真正体验到了参 与创城、服务社会的幸福与喜悦。孩子们表示,今后要积极 参加此类社会实践活动,以自己的行动,带动更多的小伙 伴为创城多做贡献,争取把自己的家乡建设的更加美丽更 加文明。

金乡县教体局

快乐暑期公益课堂开班

本报金乡讯(通讯员 王超 张胜国)为了丰富少年儿 童暑期文化活动,帮助他们度过一个快乐、有意义的暑假, 减轻家庭教育负担,日前,金乡县教体局驻李楼村暑期儿童 公益课堂开班.

本次活动,以"快乐暑期公益课堂"为主题,教育志愿 服务队员广泛参与,来自该村及附近村的50余名学生参 加了活动。课堂上,志愿者教师结合孩子们的实际,传授 学习方法,辅导暑假作业,讲解安全常识,开展艺体活动,与 他们进行全方位的互动交流,激发了广大少年儿童的生活、 学习兴趣,现场气氛生动活跃,受到了社会各界的广泛好 评。据了解,本次快乐暑期公益课堂活动时间为一个月,将 有来自全县各学校的优秀教育志愿者40余人参与,为广 大少年儿童健康全面成长搭建了优质平台,帮助他们度过 一个充实而有意义的暑假。

邹城八中

让暑期充满"书香古韵"

本报邹城讯(通讯员 宋平)为进一步弘扬中华民族 优秀传统文化,让师生暑期生活充满"书香古韵",近日,邹 城八中安排部署全校师生暑假期间诵读古诗文、开展"圆 梦中国·砥砺前行"线上晒晒我最喜欢的格言活动。

活动于暑假期间开展,内容是诵读《论语》、《孟子》 等经典名著、《少年传承中华传统美德教育读本》 等参 考书目。诵读中,学生把自己最喜欢的名言、警句、格言 等,上传至"乐教乐学活动"中,同时可上传工作、学习 中的个人所思所悟,弘扬中华优秀传统文化,传播正能 量,砥砺前行、昂扬向上、催人奋进。新学期初,学校将根 据点赞、留言等选出最喜欢的格言,在各班电子班牌和 学校电子显示屏上展示,并对活动中表现突出者给予表 彰奖励。